
Protokół Nr 68/21 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  

odbytego w dniu 27 grudnia 2021 r. w godz. od 14:00 do 15:40  

w  trybie zdalnym oraz w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30 i zdalnie. 
*   *   *  

 Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych, radna Marta Bierła, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji 

i zaproszonych gości. Stwierdził, że Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują 
quorum. Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się następująco: 

W posiedzeniu wzięło udział 9 członków. 

1. Tomasz Bandyk 

2. Marta Bierła 

3. Agnieszka Borkiewicz 

4. Lidia Czechak 

5. Mirosław Drzazga 

6. Elżbieta Kostka 

7. Stanisław Martuzalski 

8. Jan Szczerbań 
9. Mateusz Walczak 

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: p. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w 

Jarocinie”, p. Maria Walczak, pani dyrektor do spraw pielęgniarstwa 

 

Tematyka posiedzenia: 
1. Stan personelu lekarskiego i pielęgniarskiego – potrzeby, obowiązujące normy zatrudnienia. 

2. Zatwierdzenie Planu Pracy Komisji na rok 2022. 

3. Sprawy bieżące. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału 

zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną 
odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem 

pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planu pracy Rady Powiatu 

Jarocińskiego na 2022 rok. 

7. Zaopiniowanie autopoprawek do projektu uchwały w sprawie ustalenia WPF Powiatu Jarocińskiego 

na lata 2022-2030. 

8. Zaopiniowanie autopoprawek do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2022 rok. 

 

Ad. pkt. 1.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - stan personelu 

lekarskiego i pielęgniarskiego – potrzeby, obowiązujące normy zatrudnienia. Informacja stanowi 

załącznik nr 1 do protokołu. Informacja została załączona w programie esesja. Połączyła się z nami pani 

dyrektor. Proszę o zreferowanie.  

 

P. Maria Walczak Dyrektor ds pielęgniarstwa – w przedstawionej informacji jest to stan zatrudnienia 

na dzień dzisiejszy. Według nowych przeliczników w przeliczeniu na liczbę łóżek brakuje personelu na 

oddziale pediatrycznym, neonatologicznym, na ortopedii i chirurgii. Mamy osoby na umowę zlecenia, 

na kontraktach, które ewentualne braki nam zabezpieczają. W większości oddziałów pracujemy na 

minimum, jeśli chodzi o obsługę pielęgniarską. Radzimy jednak sobie. Mamy też koniec roku, kończą 
się nam umowy zlecenie i kontraktowe. Zaporowym elementem są stawki. Zachęcamy, żeby z nami 

współpracować. Żeby zabezpieczać opiekę robimy przesunięcia między oddziałami. Obsługujemy też 
punkt pobrań i punkt szczepień. 
 



Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – dziękuję bardzo. 

Otwieram dyskusję. 
 

Radny P. Martuzalski - ile pielęgniarek brakuje do spokojnego zarządzania? 

 

P. Maria Walczak Dyrektor ds pielęgniarstwa – są wskazane przeliczniki, które nas obligują by 

zapewnić opiekę. Mamy też personel w wieku emerytalnym i te osoby wskazują, że na oddział covidowy 

nie będą przychodzić na dyżury. Również pielęgniarki oddziałowe wskazują, że najbardziej brakuje 

personelu na chirurgii 4, pediatrii 4, ortopedii 4, oddział noworodkowy 4. Patrzymy racjonalnie  i nie 

chcemy tworzyć nadwyżek. 

 

Radny P. Martuzalski -  czyli ok. 20 pielęgniarek miałoby jeszcze co robić.  
 

P. Maria Walczak Dyrektor ds pielęgniarstwa – mamy osoby z naszego grona opiekunki, sekretarki, 

które kształcą się w szkole pielęgniarskiej tu na miejscu. Będą mogły zasilić nasze szeregi już w marcu 

lub kwietniu.  

 

Radny P. Martuzalski -  ile osób będzie teraz broniło dyplom, które będą mogły zasilić szeregi? 

 

P. Maria Walczak Dyrektor ds pielęgniarstwa –  na pewno siedem. To są osoby , które znamy. Które 

znają pracę w szpitalu, tylko się przekwalifikują.  
 

Radny P. Martuzalski – a w przyszłym roku? 

 

P. Maria Walczak Dyrektor ds pielęgniarstwa – na pewno dwie. Jeden ratownik chce podjąć 
współpracę, który dyżurował w covidzie. Mówię o osobach z naszego szpitala.  

 

P. L. Czechak, Starosta – co roku kształci się ok. 20 osób w tej szkole. 

 

P. Maria Walczak Dyrektor ds pielęgniarstwa – staramy się pozyskać jak najwięcej osób.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – w naszym szpitale 

146 pielęgniarek, 33 położne, 39 ratowników medycznych, 14 opiekunek medycznych, 16 sekretarek 

medycznych i lekarzy 71. 

 

P. Maria Walczak Dyrektor ds pielęgniarstwa – trzy sekretarki nabiorą uprawnień i 4 opiekunki 

medyczne w marcu lub kwietniu obronią dyplomy i zasilą nasze szeregi pielęgniarek.  

 

Radny P. Martuzalski – czy 71 lekarzy to jest wystarczająca ilość?  

 
P. Maria Walczak Dyrektor ds pielęgniarstwa – nie ma żadnych zagrożeń. 
 

P. L. Czechak, Starosta - w tym zakresie pilnuje nas NFZ. Mamy lekarzy i pielęgniarek na umowę 
o pracę dużo w stosunku do innych szpitali. Tu jest kwestia rozłożenia dyżurów czy ilości 

przepracowanych godzin. Jesteśmy w dobrym położeniu. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – dziękuję. Jeśli nie 

ma więcej pytań zamykam dyskusję.  
 

Ad. pkt. 2.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - zatwierdzenie Planu 

Pracy Komisji na rok 2022. Projekt planu pracy stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Plan był załączony 

w esesji. Czy ktoś ma uwagi, chce coś dodać. Nie widzę. Wobec tego przystąpimy do jego zatwierdzenia. 

Kto jest za? 



Głosowano w sprawie: Zatwierdzenie Planu Pracy Komisji na rok 2022. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (9) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, 

Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Jan Szczerbań, Mateusz Walczak 

 

Ad. pkt. 3.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - Sprawy bieżące. 

 

Ad. pkt. 4.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - zaopiniowanie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki 

pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w 

Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat 

Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 

do protokołu.  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik - proponuje się podwyższenie kapitału zakładowego w formie pieniężnej, 

w kwocie 257.000,00 zł na zapłatę mediów szpitala.  

 

P. L. Czechak, Starosta – znacznie wzrosły koszty bieżące. W DPS wzrosły aż o 170%. Staramy się 
zapłacić żeby nie pogrążać szpitala. Ponieważ otrzymaliśmy dodatkowe środki z rezerwy od państwa 

poprosiliśmy księgową o wykaz i zapłacimy te zobowiązania. 

 

Radny P. Martuzalski - mam wniosek, taka kwota nie podniesie kapitału. Te środki zostaną 
skonsumowane przez spółkę. Wnioskuję, by chociaż w uzasadnieniu pojawiała się informacja, na co 

przeznaczana jest kwota.  

 

P. L. Czechak, Starosta - dobrze dopiszemy. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – przystępujemy do 

zaopiniowania projektu uchwały w programie esesja.  

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego 

wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w 

Spółce. 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0  

Wyniki imienne: ZA (8) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, 

Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Jan SzczerbańWSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Mateusz Walczak 

 

Ad. pkt. 5.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - zaopiniowanie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Jarocińskiego na 2021 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Poproszę 
o zabranie głosu pana Skarbnika.  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik – omówił zmiany w budżecie na 2021 rok w zakresie działania Komisji.  

 

Radny P. Martuzalski - jakiego sprzętu dotyczy kwota ponad 30 mln zł?  

 

P. L. Czechak, Starosta - tomograf, serwer plus adaptacja pomieszczeń. To są środki pozyskane 

z rządowej inicjatywy lokalnej.  



Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – przystępujemy do 

zaopiniowania projektu uchwały w programie esesja.  

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r. 

 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0  

Wyniki imienne: ZA (8) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, 

Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Jan Szczerbań WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Mateusz Walczak 

 

Ad. pkt. 6.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - zaopiniowanie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planu pracy Rady Powiatu Jarocińskiego na 

2022 rok. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Plan był załączony w esesji. Czy ktoś 
ma uwagi, chce coś dodać. Nie widzę. Wobec tego przystąpimy do jego zatwierdzenia. Kto jest za? 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie planu 

pracy Rady Powiatu Jarocińskiego na 2022 rok. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0  

Wyniki imienne: ZA (9) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, 

Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Jan Szczerbań, Mateusz Walczak 

 

Ad. pkt. 7.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - zaopiniowanie 

autopoprawek do projektu uchwały w sprawie ustalenia WPF Powiatu Jarocińskiego na lata 2022-2030. 

Autopoprawka stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik – kwotę 3.409.935 zł przesuwamy na kolejny rok na realizację zadania 

doposażenie szpitala powiatowego w Jarocinie. Ponadto przesuwamy w DD w Górze kwotę 5172 zł do 

innego rozdziału zgodnie z wytycznymi RIO. Otrzymaliśmy decyzję o utworzeniu dwóch odrębnych 

placówek DD Nr 1 i DD nr 2 w Górze i tworzymy dwa odrębne plany finansowe w budżecie.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – autopoprawki 

zostały omówione wspólnie. Głosujemy osobno w systemie esesja. Przystępujemy do zaopiniowania 

autopoprawek do projektu uchwały w sprawie ustalenia WPF Powiatu Jarocińskiego na lata 2022-2030 

w zakresie działania Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie autopoprawek do projektu uchwały w sprawie ustalenia WPF 

Powiatu Jarocińskiego na lata 2022-2030. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (9) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, 

Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Jan Szczerbań, Mateusz Walczak  

 

Ad. pkt. 8.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - zaopiniowanie 

autopoprawek do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2022 rok. Autopoprawka stanowi 

załącznik nr 7 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – Przystępujemy do 

zaopiniowania autopoprawek do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2022 rok. 

 

 



Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie autopoprawek do projektu uchwały w sprawie uchwalenia 

budżetu na 2022 rok. 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0  

Wyniki imienne: ZA (8) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, 

Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Jan Szczerbań, Mateusz Walczak WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Stanisław Martuzalski  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – wyczerpaliśmy 

porządek obrad. Wobec tego zamykam obrady Komisji. Składam najlepsze życzenia, wszelkiej 

pomyślności w Nowym Roku. 

 

 

Przewodnicząca Komisji 

Zdrowia i Spraw Społecznych 

 

Marta Bierła 

Protokołowała: 

Ewa Wielińska 

 

 


